

# 水货变功臣

## 海港新援莱昂纳多用行动证明自己



莱昂纳多庆祝进球  
本报记者 张龙 摄

### 文体人物

上个赛季，他在中超打入21球，荣膺联赛银靴；这个赛季转会到海港，三次出场却一球未进。是“水货”？是“毒瘤”？不，莱昂纳多用实际行动证明了自己的价值。昨晚，他贡献了一次助攻、一粒进球，成为海港队主场2比0击败长春亚泰的最大功臣。

28岁的莱昂纳多，来到中超后一直拥有不错的进球效率。2023赛季，他中途租借至浙江队，最终收获19球，当选中超金靴；2024赛季，莱昂纳多仍轰出21球，仅比状态爆棚的武磊少，拿下中超银靴，并连续第二年入选中超联赛年度最佳阵容。凭借出色表现，他被海港队招致麾下，组成了武磊、莱昂纳多、古斯塔沃的中超“金银铜靴”豪华锋线阵容。

只不过，来到海港后的莱昂纳多，似乎一直没有找到感觉。从与申花的超级杯，到亚冠赛场，再到联赛首轮，被寄予厚望的莱昂纳多不仅没有一粒进球，在前场的贡献也寥寥无几。3次

出场，一共只有6次射门、2次射正，“隐身”的他甚至一度被某些人称为海港的“毒瘤”，认为他名不符实。

昨晚，莱昂纳多终于迎来爆发之夜。谢晖的球队在防守方面足够耐心，加之门将吴亚柯屡献神扑，拥有场上优势的海港队迟迟未能打破僵局，半场结束仍是0比0，令不少球迷担心不会有“冷门”出现。下半场第53分钟，莱昂纳多在反击中面对多名防守球员，踩着禁区线一脚刁钻的远射，皮球击中立柱后反弹，右侧的冯劲轻松补射入网，这粒进球很大程度上要感谢莱昂纳多；补时第8分钟，莱昂纳多向右分球后插入禁区，古斯塔沃传到门前，莱昂纳多面对门将冷静推射中的，将比分定格为2比0。

进球后的莱昂纳多，兴奋得跑到摄像机镜头前，发出长时间的怒吼。这名超级射手用这样一种方式，发泄着此前一直没有进球的郁闷，释放自己的喜悦。客观而言，前3场比赛碌碌无为，很重要的原因是莱昂纳多来到新球队之后要面临角色的转换，此前在浙江队他是锋线上的主力攻击手，但加盟海港后

大部分时间还要踢10号位，承担起组织进攻的重任。拿过中超金靴银靴，莱昂纳多的射手本色仍在，只不过需要更多磨合才能更好地发挥威力。

“当然很开心，毕竟是自己的首个进球，更开心的是球队赢得本场比赛的胜利。在一个新的体系中，我的位置有些变化，我和古斯塔沃以及全队的磨合都在变好。”赛后接受采访时，莱昂纳多表示，“今年的人员流动比较大，比如奥斯卡、巴尔加斯都离开了，我们肯定会慢慢磨合提升，希望球迷耐心一些，继续支持我们。”

本场比赛，率先进球的冯劲最后当选MVP，莱昂纳多对此显得颇为大度。“他值得这个奖，他是个很好的球员，进了个很好的球，帮助球队打破僵局，因此他配得上MVP。”至于本赛季的个人目标，巴西射手笑言：“我想还是先帮助球队夺冠，这是最开心的事情，然后才是自己的进球数量。”

本报记者 关尹

### 收视指南

上视五星体育频道、央视五套今天19时30分将转播中超上海申花与北京国安比赛实况。

# F1 赛票 卷起来

## 从『敬而远之』到『门庭若市』

“你抢到F1中国大奖赛的票了吗？”随着F1新赛季越临近，这句话出现在车迷群聊中的频率越来越高。周冠宇等中国元素的加入加上越发精彩的赛事，以及购票后可以获得的各类福利，让F1中国大奖赛的人场券越发抢手。赛事承办方久事体育负责人在接受记者采访时表示：“目前今年中国大奖赛的门票已基本售罄，仅有非常少量的余票。”

从一度让人“敬而远之”到如今开票后门庭若市，F1中国站门票，究竟是如何打出“翻身仗”的？

### 功能更多

在很多人的传统印象中，赛事入场券的功能仅限于凭证和纪念，能给购票者带来的回馈也只有场比赛。伴随文旅商体展的深度融合，一张F1赛票的作用，已经变得愈发多元化，正如不少人在去年大奖赛后感慨：“能看展览、能吃美食、能买纪念品……现在的赛票都‘卷’起来了。”

一年前的F1中国大奖赛主看台上，有许多拖家带口甚至直接拖着行李箱的观众——先在嘉定看一场F1，然后到附近酒店休息一晚，第二天再去申城的其他景点，成为不少非本地游客的“标准线路”。这也有效拉动了赛场周围餐饮和住宿等行业的发展，展现了体育赛事对经济发展的积极作用。

有了去年的经验，F1中国大奖赛组委会今年更跨前一步。上海久事体育产业发展(集团)有限公司副总经理王舒伟向记者介绍：“新赛季F1中国大奖赛设计了许多新的品类，比如和20多家酒店合作推出‘观赛+酒店’的套票，还有与城市旅游景点结合的‘赛事+观光’套票，与

展览结合的‘观赛+观展’套票，都受到了车迷朋友的欢迎。”票务热销的背后，除了有承办方的巧思，更体现了上海赛事“注重服务”的特色，王舒伟表示，相关套票的推出能够给观众提供一站式服务，让他们更加方便地观赛，同时又能感受申城的独特魅力。给赛票增加更多功能，正逐渐成为申城办赛的新趋势。

### 注重反馈

每一届F1中国大奖赛后，组委会都会收集观众反馈，寻找可以进一步提升的空间。注重观众在观赛后的体验反馈，也是赛事愈发受欢迎的重要原因。

据了解，去年的F1中国大奖赛后，有观众向组委会反馈，希望在上海国际赛车场之外的更多地方设置纪念品售卖点，还有车迷表示在一定价位的门票上，能否加入更多赛场福利……对于这些问题，组委会在今年都作出了针对性调整：在市中心区域增加了更多快闪店，方便车迷购买纪念品；学习新加坡等分站的成功经验，在16号湾的草地看台上临时搭建了贵宾招待的包厢，持有相关门票的车迷可以享受停车、餐饮等服务，幸运车迷还有机会进入车队维修区参观；赛场到交通枢纽的疾驰车频次也会增加，这些对于过往反馈的及时回应，促成了F1中国站与广大车迷的“双向奔赴”。

还有不到一个月，2025赛季的F1中国大奖赛就将在上海国际赛车场起跑，届时，数万观众将在现场享受到速度与激情的盛宴。而作为中国赛车的“门面”，周冠宇也将与参加F1学院赛的女车手“铁豆”在比赛期间玩一把“大变身”，与车迷共享激情与欢乐。这场上海与顶尖赛车赛事一年一度的“约会”，着实让人期待。 本报记者 陆玮鑫



热情的中国车迷

本报记者 李铭坤 摄

# 忘掉联赛烦恼 洛夫顿享受CBA全明星赛

“北国春城”长春，洛夫顿来了。打完2月27日客场同北京北汽队的比赛，上海男篮外援洛夫顿和队友李添荣、李弘权、倪永炜一起，直接从北京飞赴长春，参加CBA全明星周末。虽然过去两场比赛的表现有些挣扎，但22岁的洛夫顿选择暂时忘掉烦恼，他表示，要用实际行动感谢CBA球迷的支持：“说实话，我没想到会有这么多球迷支持我，我很荣幸成为唯一一名首发的外援，到时会好好表现来回馈球迷。”

昨天晚上，CBA全明星球员在酒店接受了媒体的“圆桌采访”并拍摄官方照，洛夫顿则成了采访现场的“显眼包”。和其他球员都是穿西装或球衣不同，洛夫顿

穿了一件特别显眼的粉色帽衫。另外，无论是接受采访还是拍照环节，他都戴着一副大大的眼镜，多少显得有些“另类”。全明星赛以娱乐为主，记者问洛夫顿的问题也是千奇百怪。在被问到“在全明星赛上只能做一个动作，你会选择哪个动作”时，他表示会选择“跳投三分”。而说到最想隔扣的球员时，洛夫顿开玩笑地选择了俱乐部队友李弘权：“不过这次我们也是同一支队伍，所以这个‘愿望’没法实现。”他还表示，自己肯定不会被别人隔扣，“因为我会先选择犯规。”

洛夫顿和李弘权除了是队友，私下关系也很好。有记者问他，两人有没有讨论过如何在全明

星赛上玩“活儿”？他笑着回答说：“暂时还没有，我去年在NBA全明星赛上打过，今年是第一次参加CBA全明星赛，来到长春感觉很新鲜很好玩。”同时，他也想对支持自己的球迷说：“好好享受全明星赛，我会用最好的表现回馈大家，回去也会继续备战联赛第三阶段，和球队一起打出更好的成绩。”

毕竟只有22岁，在拍照环节洛夫顿也是尽显孩子气，他拿着不同的标语牌认真地看了又看，一会儿捏捏队友李弘权的胳膊，一会儿又站在浙江队中锋余嘉豪身边和对方比比身高。洛夫顿也是个自来熟，虽然许多队员只交过一次手，有的甚至还未在联赛

遭遇过，但他也会主动和对方聊几句。这位性格随和的外援也颇受球迷喜爱，等他结束采访和拍照离开时，等在外面的不少球迷都拿着球衣和海报围了过来，他也耐心地为大家签名合影。

洛夫顿进攻手段多样，而全明星赛又是设防的进攻表演赛，他不会夺得MVP？在全明星历史上，上海男篮外援比斯利曾做到过这一点。不过在队友倪永炜看来，洛夫顿夺得MVP的可能性不大：“如果他想要这个MVP，那他肯定有能力做到。不过我感觉他不太会专门砍分吧，更可能打一场表演赛来让球迷开心。”

特派记者 李元春  
(本报长春今日电)



洛夫顿李弘权展示全明星赛队服